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11 -A~Dder Beilagen zu den Stenögraphb~hen Protokollen 

des Nationalrates XVU. Gesetzgebungsperiode 

A N FRA G E 

der Abg. Dr. Jankowitsch 

und Genossen 

an den Bundesminister für Gesundheit und öffentlichen Dienst 

betr. Mitarbeit Österreichs in der Weltgesundsheitsorganisation (WHO) 
der Vereinten Nationen 

Im Rahmen der Mitarbeit Österreichs in den internationalen 

Organisationen, insbesondere den dem System der Vereinten Nationen ange­

hörenden, kommt auch ,der Mitarbeit Österreichs in der Weltgesundheits­

organisation (WHO) der Vereinten Nationen besondere Bedeutung zu. 

Die Bedeutung dieser Mitarbeit geht einerseits daraus hervor, dass 

Österreich als Staat mit einern hochentwickelten und modernen Gesundheits-

wesen besondere Beiträge zu der von der WHO geführten internationalen 

gesundheitspolitischen Zusammenarbeit leisten kann. Eine intensive Teilnahme 

an den Arbeiten der WHO bietet aber auch Österreich die Möglichkeit, für 

sein nationales Gesundheitswesen aus den in diesem Rahmen gewonnenen 

Erfahrungen Gewinn zu ziehen. 

Andererseits erfordert eine solche qualifizierte Form österreichischer 

Mitarbeit aber auch entsprechende Präsenz im Sekretariat bzw. den Leitungs­

organen der WHO. 

Aus diesem Grunde richten die gefertigten Abgeordneten an den 

Bundesminister für Gesundheit und öffentlichen Dienst die nachfolgende 

A N FRA G E 

1) Auf welchen Gebieten liegt gegenwärtig der Schwerpunkt der österreichischen 

Mitarbeit in der WHO? 

2) Wieviele Dienststellen (insbesondere im Range P und darüber) der WHO sind 

derzeit mit Österreichern besetzt? 
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3) Welche Funktionen üben diese österreichischen WHO Beamten derzeit im 

Hauptquartier bzw. in den regionalen Dienststellen der WHO aus? 

4) In welchen Leitungsorganen der WHO ist Österreich gegenwärtig vertreten? 

5) Wie oft hat Österreich dem Exekutivrat 

Funktionsperioden) bereits angehört? 

der WHO (während welcher 

6) Beabsichtigen Sie, für den Exekutivrat der WHO, dem Österreich derzeit 

nicht angehört, eine neuerliche Kandidatur anzumelden? 
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